

## 中央财政收入连续两月负增长

财政部昨日公布的数据显示,今年4月份,全国公共财政收入11431亿元,同比增长6.1%,增速与3月份持平。1-4月累计,全国公共财政收入43465亿元,同比增长6.7%,增幅同比回落5.8个百分点。

4月份,中央财政收入同比下降2.2%,中央财政收入连续两月负增长,降幅比3月份的5.2%有所缩小;地方财政收入(本级)同比增长14.7%。财政收入中的税收收入10169亿元,同比增长7.9%。

财政部解释说,4月中央财政收入延续上个月同比下降态势,主要是企业所得税增幅很低,进口环节税收同比减少,以及去年同期清缴石油特别收益金收入入库较多、基数较高等因素影响;地方财政收入增长,主要是当月房地产成交额大幅增加带动相关地方税收相应增加。

4月份,全国公共财政支出9308亿元,比去年同月增加1422亿元,增长18%。1-4月累计,全国公共财政支出36345亿元,比去年同期增加4341亿元,增长13.6%。无论是4月份单月还是前4个月,财政支出增速均高于财政收入增速。(郑晓波)

## 人民币中间价连跌两日 市场升值预期仍强

美元指数在上周四、周五连续大幅上涨,受此影响,近两个交易日人民币对美元中间价回落近150个基点。外汇业内人士从即期盘中走势发现,人民币收盘时都涨至中间价的上限,或表明市场不认为央行目前有意愿改变人民币的升值预期。

中国外汇交易中心公布的数据显示,昨日人民币对美元中间价为1美元对6.2072元人民币,较前一交易日续跌56个基点,近两日已累计回落147个基点。不过,境内即期市场10日及13日两个连续交易日的人民币相对中间价日内升幅,已分别达到0.987%和0.994%,超过此前人民币对美元连续走强时的升幅。

招商银行金融市场部高级分析师刘东亮表示,预期改变一般不容易自下而上体现,但当美元指数总体偏弱,而人民币汇率强势亦出现缓和时,则有可能“动摇”市场对于汇率的预期。(朱凯)

## 央行未进行1年期央票询量

上周四,央票时隔17个月重启发行以来,本周央行在公开市场的举动颇受关注。据银行交易员介绍,昨日央行进行了3个月期央票、7天与14天期逆回购以及28天期正回购的询量操作。晚间央行发布公告称,今日将招标270亿元3个月央票,1年期品种并未出现。

上海国际货币经纪公司公开统计显示,昨日央票二级市场较为清淡,主要成交集中在新发的3月央票130001,成交收益率为2.84%、2.83%位置,市场最低有2.81%的成交。

截至收盘,银行间市场加权平均回购利率的隔夜价格为2.1618%,微升2.41个基点;7天价格为2.9022%,微降6.88个基点,市场资金面并未呈现紧张态势。(朱凯)

## 中央财政安排6亿元支持家禽业稳定发展

记者13日从财政部获悉,为积极应对H7N9禽流感对家禽业造成的不利影响,按照国务院部署,中央财政安排6亿元资金支持家禽业稳定发展。

财政部表示,在各地出台扶持生产措施的基础上,中央财政将进一步采取稳定发展家禽业的政策措施,保护家禽业生产能力,稳定禽产品市场供给,保障广大养殖户利益和消费者的食品安全需求。(据新华社电)

# 李克强:以简政放权稳增长推转型促就业

据新华社电

国务院13日上午召开全国电视电话会议,动员部署国务院机构职能转变工作。中共中央政治局常委、国务院总理李克强发表讲话。他强调,要贯彻落实党的十八届二中全会和国务院第一次全体会议精神,处理好政府与市场、政府与社会的关系,把该放的权力放掉,把该管的事务管好,激发市场主体创造活力,增强经济发展内生动力,把政府工作重点转到创造良好发展环境、提供优质公共服务、维护社会公平正义上来。

中共中央政治局常委、国务院副总理张高丽主持会议。国务院副总理刘延东、汪洋、马凯,国

务委员杨晶、常万全、郭声琨、王勇出席会议。

李克强指出,转变政府职能,是在当前形势下稳增长、控通胀、防风险,保持经济持续健康发展的迫切需要和重大举措,也是经济社会发展到这一阶段的客观要求。新一届政府成立一个多月内,两次召开国务院常务会议,取消和下放了133项行政审批事项。开弓没有回头箭,下一步还要继续推进,以更大的勇气和智慧,坚决打好这场攻坚战。

李克强强调,行政审批制度改革是转变政府职能的突破口,是释放改革红利、打造中国经济升级版的重要一招,今年要开好头。一要以简政放权稳增长。市场主体是社

会财富的创造者,是经济发展内生动力源泉。要发挥市场配置资源的基础性作用,进一步打开转变政府职能这扇大门,激发市场主体发展活力和创造力,这是不花钱能办事、少花钱多办事的“良方”。要最大限度减少对生产经营活动、一般投资项目和资质资格等的许可、审批,切实防止审批事项边减边增、明减暗增。二要以简政放权推转型。把稳当前和增后劲结合起来,加快体制机制创新,使企业和产业在公平的市场竞争中优化升级,为转型提供“源头活水”。三要以简政放权促就业。稳增长、促发展从根本讲是为了扩大就业。要加快企业工商登记等制度改革,大力发展中小微企业和服务业,提供更广就

业门路、更多就业机会。同时,要调动中央和地方两个积极性,发挥地方政府贴近基层的优势,把由地方实施更有效的审批事项,坚决下放给地方。

李克强指出,改革不仅要取消和下放权力,还要创新和改善政府管理,管住管好该管的事。放和管两者齐头并进。要切实加强市场监管,营造公平竞争的市场环境,对食品、环境、安全生产等领域群众高度关注、反映强烈的问题,要重拳打击违法违规行为,让不法分子付出付不起的代价。要创新公共服务提供方式,把政府工作重点放在“保基本”上,在非基本的公共服务领域,更多发挥市场和社会组织作用。必要的行政审批也必须规范,防止滋

生腐败,做到标准明确、程序严密、运作透明、制约有效、权责分明。要腾出更多精力抓大事、议长远、谋全局,增强宏观调控的针对性、有效性和权威性,坚决完成遏制产能严重过剩行业盲目扩张等硬任务。

李克强指出,市场经济的本质是法治经济,行政权力必须在法律和制度的框架内运行,同时也要依法规范企业、社会组织和个人行为。

李克强最后强调,新一轮转变政府职能的大幕已经拉开。要严格落实任务和责任,对工作不力的进行问责。要把职能转变工作纳入年度考核,建立长效机制。改革要公开透明,把取消、下放和保留的行政审批事项,依法及时向社会公布,接受群众监督。

## 4月工业增加值增9.3% 略逊预期

证券时报记者 许岩

国家统计局昨日公布的数据显示,4月份,我国规模以上工业增加值同比增长9.3%,比3月份回升0.4个百分点,数据略低于市场预期。有业内专家表示,这再次印证中国经济增长基础并不牢固,预计未来工业增加值同比增速可能稳中略升。

4月份工业增速扩大是季节性因素和去年低基数因素共同作用的结果。

以近几年的经验来看,4月工业增速高于3月是大概率事件。由于

2012年4月基数较低,因此市场普遍预期4月工业增速或至9.8%左右。

另外,4月份社会消费品零售总额同比增长12.8%,比3月份回升0.2个百分点。今年前4月,全国固定资产投资同比名义增长20.6%,增速比1-3月份回落0.3个百分点。

中国国际经济交流中心咨询研究部副部长王军表示,4月工业增加值、投资和消费的数据,与此前的先行指标制造业采购经理指数(PMI)表现比较吻合,验证中国经济弱复苏的判断。王军认为,数据不好也不是太坏,因为是在没有采取

大的刺激政策下,依靠经济自身的动力发展。

王军表示,从数据看,中国经济增长潜力下降的事实也符合此前的预期,相信市场也会慢慢适应中国经济增长放缓的现状,从政策面看并没有调控放松的迹象。

从上周起,宏观数据开始陆续公布,虽然4月居民消费价格指数(CPI)同比上涨2.4%,但仍属温和可控;对外贸易延续了反弹回升的势头,继续保持稳定增长。

但与此同时,4月份我国工业品出厂价格指数同比下降2.6%,连续14个月负增长;4月PMI为

50.6%,较3月份回落0.3个百分点。

业内专家指出,始于去年四季度的经济复苏在今年前4月因冷暖交织的经济数据出现乍暖还寒的景象,而复杂的经济环境又使得复苏之路注定不平坦。

国家信息中心经济预测部处长祝宝良表示,今年以来,国际经济环境略有好转,我国稳增长政策支撑经济保持平稳增长态势。但经济自主增长动力仍显不足,经济增长速度低于预期。展望未来,稳增长政策以及换届效应会继续发挥作用,企业由“去库存”逐步转入“补库存”,宏观经济运行将继续弱复苏态势。

## 上海设立新材料产业创新与加速基地

国内首个集产业创新、资本服务和产权交易功能于一体的新材料产业创新与加速基地,日前落户上海宝山杨行,计划利用2~3年时间打造成为中国新材料产业的技术产品交易中心、信息中心、展示中心和投融资活动中心。

在投融资活动支持上,上海市政府、宝山区政府与亚商资本按1:1:3的出资比例设立上海新材料产业加速基金,支持基地发展。根据计划,基金初期规模预计达3亿元人民币。此外,还将大力推进风险投资机构、创业融资担保再担保机构等其他金融机构入驻。(杨丽花)

## 金价趋稳 黄金ETF有望近期推出

证券时报记者 孙玉

“五一”节前被延期推出的黄金交易型开放式基金(ETF)有望在近期推出。证券时报记者从有关渠道获悉,黄金ETF目前各项准备工作都已完成,手续基本完成,只待监管部门最后签发。

黄金ETF是由上海证券交易所、深圳证券交易所以及上海黄金交易所合作推出。其机制与股票ETF总体类似,区别主要在于标的指数从股票价格指数变成单一商品价格,成分股从一篮子股票组合变为单一实物商品。迄今,华安基金、博时基金、国泰基金、易方达基金已上报了黄金ETF产品申请。

其实,今年“五一”节前,监管部门曾有推出黄金ETF的打算。但当时国际金价暴跌之后,市场情绪不稳定,大举发行黄金ETF,建仓黄金现货不够审慎,恐损害投资者利益,且国内黄金9999货币金、9995首饰金双双缺货,国内黄金市场出现了入库量小于出库量的情况,实物金短缺等因素,黄金ETF被建议暂时“缓签”。

现在看黄金ETF可能随时正式推出。”知情人士表示。目前,相关机构正从澳洲、伦敦、南非等地调金;另一方面,4月26日以来金价

形成了1487美元至1440美元价格区间,被认为基本反弹到位,黄金ETF的推出或指日可待。

今年1月25日,证监会发布《黄金交易型开放式证券投资基金暂行规定》为黄金ETF的推出奠定了基础。证监会相关负责人曾公开表示,《暂行规定》发布后,证监会将抓紧推

进审核工作,尽快推出黄金ETF产品。今年4月份,全球黄金价格连续两个交易日疯狂跳水,跌幅超过200美元,直逼1361美元盎司附近。

兴业银行资深交易员、黄金投资分析师认为,由于黄金ETF必须在上海黄金交易所购入实物黄金,两者之间一一对应,ETF价格走势

完全复制金价走势。黄金短缺的特殊情况下,短期可能影响黄金ETF的发行,但只要黄金进口额度不受限,就不是大问题。

目前,世界主要金融市场如纽约、伦敦、巴黎、东京、香港等,均推出黄金ETF,黄金ETF超过六成的持有人为机构投资者。

## 上海金交所4月成交火爆 5天交割量接近COMEX去年一年

证券时报记者 孙玉

疯狂的4月,上海黄金交易所5个交易日的黄金交割量(即会员出库量)就已接近美国纽约金属交易所(COMEX)去年全年119吨的交割量。上海黄金交易所的黄金品种各项记录被刷新:4月份,黄金成交1257.38吨,日均成交69.85吨;前4月,各品种黄金合计成交3189.73吨,同比增长209.44%。4月的疯狂,从4月15日开始。

当天,金价为305元/克开盘,收盘于289.9元/克,最低探至285.6元/克,上海黄金交易所共成交黄金17.8吨,几乎为3月份日均成交量9.79吨的两倍。4月16日,金价继续下跌,开盘价格为289.9元/克,收盘于274.76元/克,盘中创下近期最低的263.2元/克,金价下跌了5.2%,成交量增长22%,达到21.7吨。4月22日,上海黄金交易所的黄金成交量再度刷新纪录,达到43.3吨。从4月22日到4月26日,5个交易日的黄金成交量就达到了486.23吨。国际

金价大跳水后,黄金交易所的黄金品种日均成交从3月份的9.79吨骤增到4月份的69.85吨。

中国大妈”式的扫货,带动上海黄金交易所内黄金品种的实际交割量:4月份,上海黄金交易所的黄金品种交割量达到236.43吨。仅在4月22日至4月26日,上海黄金交易所内的黄金品种合计交割出现猛增,5个交易日的交割量超过117吨,接近美国COMEX期金2012年全年119吨的交割量。

## 上交所拟整合规范各类监管措施

证券时报记者 黄婷

上交所昨日发布《上海证券交易所纪律处分和监管措施实施办法(征求意见稿)》,向社会公开征求意见。该《办法》的制定主要为规范上交所自律监管中实施的纪律处分和监管措施,提高监管透明度,有效保护投资者合法权益。

上交所指出,《办法》对各类

监管对象采取的惩处措施进行了整合和规范,对纪律处分和监管措施的适用和实施作了系统性的规定,从而提高监管透明度。《办法》并从提高监管有效性角度出发,针对信息披露直通车、新股炒作等监管重点,增加了具有针对性的监管措施。

该《办法》共分七章,其中第二章对于纪律处分和监管措施的种类,列举了9种纪律处分和19种监管措施,并分别进行了释义。其中9种纪律处分均来源于股票上市规则、交易规则、会员管理规则及其他业务规则的规定,未新增种类。而19种监管措施中,有9种为新增措施,包括:要求公开更正、澄清、说明;要求公开致歉;要求限期参加培训或考试;要求限期召开投资者说明会;要求上市公司董事会追偿损

失;对未按要求改正的上市公司暂停适用信息披露直通车业务;建议上市公司更换相关任职人员;对未按要求改正的上市公司股票及其衍生品种实施停牌;以及不接受相关股东的交易申报等。

为提高纪律处分程序的公正性和规范性,《办法》还新增纪律处分听证程序,允许上交所拟进行公开谴责和公开认定不适格的监管对象申请听证。

香港“购物天堂”的美名并非一日铸就,也并非浑然天成。A股市场新股发行制度改革也不可能毕其功于一役。当前,启动新一轮新股发行制度改革的时机已经成熟,应当立足于建立长效机制,尽快拿出改革方案,切实推动各方归位尽责,坚决对“水货”公司说“不”,争取在不远的将来,把A股市场打造成让投资者放心的“投资天堂”。

### 节目预告

1. 财经论坛: 2. 黄金新投资策略 3. 货币证券时评  
 4. 深圳证券交易所: 5. 融资融券 6. 创业板 7. 融资融券  
 8. 融资融券 9. 融资融券 10. 融资融券 11. 融资融券 12. 融资融券

**今日出稿营业部(部分名单):**  
 大通证券北京德胜门营业部  
 民生证券北京上庄北平营业部  
 华西证券北京紫竹院营业部  
 长银证券北京中关村大街证券营业部  
 日信证券新街口北大街证券营业部

**今日出稿嘉宾:**  
 首创证券研发部副经理 王剑峰  
 2012年度最佳证券营业部暨明星基金经理  
 评选活动选手(部分)  
 主持人: 袁立一  
 播出时间: 7月22日《财经论坛》23: 7